



深学争优 敢为争先 实干争效

外贸更便利

全国专项行动 厦门蝉联入选

国家六部门部署,扩容至17个城市

去年,厦门首次被海关总署纳入为期5个月的专项行动。在行动中,我市推出一系列针对性政策措施,包括免收货物港务费地方政府留存部分、降低引航费收费标准,推动空港货站公开作业时限,提供专项资金支持企业海外仓建设等,推动我市跨境贸易便利化水平不断提升。

本报讯(记者 吴晓菁 通讯员 周莹 张岚婷)海关总署日前会同国家发展改革委、财政部、交通运输部、商务部、市场监管总局,部署动员2023年促进跨境贸易便利化专项行动。此次行动从去年的10个城市增加到17个城市,厦门再度入选。

此次专项行动为期5个月,聚焦进一步深化“智慧口岸”建设和口岸数字化转型、支持外贸产业升级和新业态健康持续发展、提升跨境通关物流供应链安全畅通水平、规范和降低进出口环节合规费用、提升外贸经营主体获得感和满意度等5方面,推出19项具体措施,进一步打造优化口岸营商环境示范高地,促进全国口岸营商环境整体提升。

去年,厦门首次被海关总署纳入为期5个月的专项行动。在行动中,我市推出一系列针对性政策措施,包括免收货物港务费地方政府留存部分、降低引航费收费标准,推动空港货站公开作业时限,提供专项资金支持企业海外仓建设,支持企业开展跨境电商进口退货业务,推进远海

码头“5G+北斗+无人集卡智慧港口2.0”运营等相关措施,进一步优流程、降成本、压时间、提效率,有力推动我市口岸营商环境持续优化,跨境贸易便利化水平不断提升。

在去年专项行动的基础上,今年参与城市继续扩容,将在北京、天津、上海、重庆、大连、宁波、厦门、青岛、深圳、石家庄、唐山、南京、无锡、杭州、广州、东莞、海口等17个重点口岸城市集中开展此次专项行动。

厦门自贸片区管委会表示,我市本月出台《厦门市2023年促进跨境贸易便利化与优化港口通关环境工作方案》,围绕优化口岸通关环境、提升港航服务质效、推进口岸数字化转型、加快港口绿色低碳智能发展、构建稳定透明口岸环境等五个方面,明确40项具体措施。此次再度入选2023年促进跨境贸易便利化专项行动城市,下一步将持续优化提升跨境贸易便利化水平,服务厦门港口高质量发展,全力营造市场化、法治化、国际化一流口岸营商环境,力争打造优化口岸营商环境示范高地。

安居新选择

我市创新模式 发出首张房票

厦门“房票补偿安置”大幕拉开

领到房票后,被征收居民可在征收项目辖区范围内购买已办理预售许可或现房备案的新建商品房、已办理不动产登记的商品房,以及按规定可公开销售的安置型商品房、安置房和竞配建房。

本报讯(记者 袁舒琪 曾嫣艳)4月28日傍晚,在同翔高新新城新圩片区E项目房屋征收项目签约现场,发出我市住宅房屋征收的首张房票。此举意味着,厦门创新施行“房票补偿安置”的大幕拉开。

什么是房票补偿?市资源规划局相关负责人说,这是我市创新的征收补偿新模式,是货币补偿的一种补充方式。即在征收集体土地上住宅房屋时,将房屋征收货币补偿金额计入房票面值并发放给被征收人,被征收人持房票购买房屋以实现补偿安置。

“房票制度让我们在住房改善上有了更多选择,感谢市委市政府提供了这么好的补偿方式。”首张房票持有者庄某激动之情溢于言表。庄某是翔安区新圩镇庄庄村被征收居民,此次他自愿选择房票补偿方式,成为全市第一个享受新政红利的市民。在领取到房票后,他立即选购了位于翔安区的建发书香泊月商品房。从征收补偿安置协议签订,到房票开具、购房,所有环节一气呵成,耗时仅半小时。

据悉,领到房票后,被征收居民可在征收项目辖区范围内购买已办理预售许可或现房备案的新建商品房、已办理不动产登记的商品房,以及按规定可公开销售的安置型商品房、安置房和竞配建房。除了能享受房票政策性奖励之外,若他们在一年内使用房票购房,还可获得使用面值5%的奖励。第二年内使用,则可获得使用面值2%的奖励。

“群众权益一分不少,选择更加灵活多样,用房票购房还能享受一揽子政策性奖励。”该负责人介绍,去年底,我市发布集体土地上住宅房屋征收推行房票补偿的试行意见,将房票补偿的范围限定在集美、海沧、同安、翔安四区。此政策的推出,打破了传统统筹建设安置小区的方式,增加了被征收人自主购房的安置模式,在拓宽了安置渠道和空间的同时,也被解了安置房建设慢、过渡周期长等难题,极大缩短群众安置时间,“让市民从‘等房安置’变为‘购房安置’,拿着房票就能买到心仪的房子,提供了更多安居新选择。”

>>>相关新闻详见A02版

花漾鹭岛 近悦远来

“五一”假期,各色花卉和主题花境竞相争艳,以高颜值面貌迎接市民游客



昨日是“五一”假期第一天,厦门第二届花境大赛作品展浪漫开启,在城市主要道路和厦门植物园节点,一处处主题花境竞相争艳,进一步扮靓高颜值生态花园之城,让近者悦、远者来。

在中山公园地铁口节点,作品“白鹭峥嵘”吸引了不少市民游客驻足欣赏、拍照。创作者依靠既有榕树,设置白鹭雕塑群,“白鹭”朝榕树树冠飞去,描绘出了“一行白鹭上青天”的诗意画面。

在厦门市园林植物园西山园,30个花境作品集中展示,漫步其中,仿佛穿梭于一座梦幻花园。一处名为“征途大海,逐梦深蓝”的花境,以“海”为基地,以花为媒介,营造“海洋风”花境,植物搭配高低错落,品种丰富,唯美宜人。

本届花境大赛共设置45个花境点位,分布在厦门市园林植物园西山园和湖滨中路、湖滨南路、白鹭洲路等主要道路节点。它们中有的以花为媒,向劳动者致以崇高敬意;有的以绿雕造景,烘托“白鹭腾飞”勃勃生机……这既是一场厦门园林界的群英会,也是一次厦门全市园林艺术的竞技舞台。参赛作品将持续对外展出至6月15日。

此外,厦门园博苑也是繁花满园,3000平方米的大花波斯菊进入盛花期,浪漫唯美,1.2万平方米的马鞭草初绽娇颜,50多种精品兰花争奇斗艳,市民游客可前往观赏。

本报记者 吴海奎 谢嘉迪 黄晓珍 王协云 摄影报道

◀厦门园博苑内,3000平方米的大花波斯菊盛开,浪漫唯美。

▼白鹭洲路的花卉造型致敬劳动者,为假期的鹭岛增添色彩。



在厦门市园林植物园西山园,30个花境作品集中展示,吸引众多市民游客前来观赏。



5.1 全景播报

游玩 景区客流量 可实时查询

“遇见·厦门”景区客流量感知平台上线



A03版

过节 假期欢乐多 精彩不重样

我市各区举办缤纷活动,为市民游客送上文旅盛宴



A04版

提醒 云多天气好 气温暂回落

冷空气今抵厦,白天城区最高温23℃



A03版